

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 49 (№ 3520)

Пятница, 7 марта 1947 г.

пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области. | Цена 20 коп.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.
(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне — 8 марта).

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день 8 марта совпадает с подготовкой к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу родину в могучую социалистическую державу, дал советскому народу великую и непреодолимую силу. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, развернули социалистическое соревнование за выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов роста всех отраслей народного хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей.

В огромной созидательной работе по осуществлению исторических задач нового пятилетнего плана велика и ответственна роль советских женщин. Советский строй и социалистическая система народного хозяйства обеспечивают активное участие женщин во всей политической и хозяйственной жизни страны. Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение трудящихся женщин в государственное и культурное строительство, превращение их в активных строителей нового коммунистического общества является величайшим завоеванием советского строя. Под руководством партии Ленина—Сталина женщины активно участвовали в революционном завоевании Советской власти, в самоотверженном труде в годы мирного строительства, в героической защите Родины в Великой Отечественной войне и ныне, вместе со своими отцами, мужьями, братьями и сыновьями успешно борются за построение коммунизма в нашей стране.

Безграничное доверие советских женщин к партии Ленина—Сталина, их преданность идеям социализма были блестяще продемонстрированы во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Лучшие дочери Советского Союза заслужили высокое доверие народа и избраны в Верховные органы власти. В Верховный Совет СССР избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — более 1.700 женщин.

В новой сталинской пятилетке перед трудящимися Советского Союза поставлены грандиозные задачи в области хозяйственного и культурного строительства. Советские женщины

кроваво заинтересованы в успешном выполнении и перевыполнении плана первой послевоенной пятилетки, в быстрейшей ликвидации тяжелых последствий войны.

Миллионы советских женщин самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц немало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальниками цехов предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщине-крестьянке равные права с мужчиной, но и открыл перед ней широкие возможности для культурного роста, приобщил ее к активному участию в общественной жизни советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечивая Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанную борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Большие заслуги имеют советские женщины в области науки и культуры. Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства. Широко используют свое право на образование, законодательно закрепленное в Конституции СССР, женщины становятся квалифицированными специалистами, выступают как растущая, культурная сила советского общества. Многие тысячи советских женщин, работниц культуры и просвещения, ведут большую и почетную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе советского мировоззрения. Свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах советской страны.

Исключительно велики заслуги женщин матерей, воспитательниц молодого поколения — будущности нашей Родины. Советские патриотки воспитали славную советскую молодежь, которая доказала беспредельную преданность партии Ленина—Сталина и любовь к Родине в Великой Отечественной войне, мужественно преодолевает ныне трудности послевоенного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство проявляет большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год — 5,9 миллиарда рублей. Около 1.700 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день — 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на успешное выполнение и перевыполнение заданий второго года нового пятилетнего плана. Партийные организации должны направить активность советских женщин на всемерное ускорение темпов восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на овладение техникой производства и на всемерное повышение производительности труда. Февральский пленум Центрального Комитета партии большевиков в своем историческом решении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» поставил в качестве неотложной задачи обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильное про-

довольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности. Советские женщины-крестьянки должны все свои усилия направить на выполнение этой задачи, добиваться расширения посевных площадей и повышения урожайности на советских полях, дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время свою преданность делу Ленина—Сталина.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо взять под неослабный контроль выполнение постановлений советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многодетным и одиноким матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, о всемерном улучшении условий труда и быта советских женщин.

Партийные организации должны впредь развивать и укреплять среди женщин чувство советского патриотизма и гордости за свою великую Родину, повышать их политическую сознательность.

Советские женщины! Теснее сплавивайте свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины — работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте темпы восстановления и строительства во всех областях народного хозяйства, повышайте производительность труда! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки!

Женщины — крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работники сельского хозяйства! Образцово проводите в 1947 году весенний сев! Добейтесь решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечим население достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем!

Женщины — колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство в колхозах! Строго соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полного рабочего дня!

Женщины — работницы науки и техники! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны!

Женщины — учителя, работницы народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей Отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины — медицинские работницы! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины — служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Женщины Советского Союза! Усилили заботу об инвалидах Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружим материнской заботой и лаской детей-сирот!

Трудящиеся женщины всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обуздывайте пожигателей новой войны, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и в предельно передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания советского Отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Трудящиеся округа отвечают на призыв ленинградцев

* * * Сургутяне, принимайте вызов самаровцев!

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Самаровской МРС в ответ на обращение ленинградцев решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив МРС принял на себя следующие обязательства:

1. Годовой план рыбодобычи по колхозам, обслуживаемым МРС, выполнить к 7 ноября 1947 г.
2. Всю добытую рыбу сдать государству первым сортом.
3. Своевременно подготовиться к весенне-летней пугине.
4. Расширить плавной лов и выставить орудок на промысел на 15 процентов больше плана.
5. За счет использования внутренних ресурсов построить один средний и 10 малых неводов.
6. Добиться повышения производительности труда рыбаков на 15 процентов и рабочих МРС на 20 процентов.
7. Организовать на период

второго и третьего кварталов культлотку по обслуживанию рыбаков непосредственно на местах промысла.

8. Добиться снижения износа орудий лова на 25 процентов.

9. Выполнить план по механическому цеху на 110 процентов.

10. Своевременно и высококачественно отремонтировать самоходный флот и стационарные установки.

11. В период навигации обеспечить бесперебойную работу флота, не допуская простоев и аварий.

12. Сэкономить горючего и смазочного на 5 процентов.

13. Охватить технической учебой всех рабочих МРС.

14. Увеличить огородные участки рабочих и служащих на 25 процентов.

Работники Самаровской МРС вызвали на социалистическое соревнование коллектив Сургутской МРС.

Сургутяне, принимайте вызов самаровцев!

Обязательства коллектива Усть-Назымского рыбозавода

На своем собрании рабочие, инженерно-технические работники и служащие Усть-Назымского рыбозавода обсудили обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза. Собрание единодушно решило поддержать призыв ленинградцев и включиться в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Усть-назымцы приняли на себя обязательства:

1. Годовой план рыбодобычи выполнить досрочно — к 7 ноября 1947 года.
2. Всю рыбу, находящуюся в глубинных пунятах, вывезти и отгрузить потребителю не позднее 1 июля 1947 года.
3. Весь самоходный и несамоходный флот отремонтировать на 5 дней раньше установленного срока, обеспечив высокое качество ремонтных работ.
4. План перевозок мотофлотом выполнить на 105 процентов.
5. В целях поднятия производительной квалификации про-

пустить через сеть техникума 20 кормящихся, 30 приемыщихся пунятов, 50 рабочих по обработке рыбы, 10 судководителей и их помощников, 10 мотористов и их помощников.

6. Для успешного проведения судоремонта к навигации 1948 года в летний период отремонтировать все механизмы судоремонтных мастерских, а также привести в полную готовность весь жилой фонд завода.

7. Выполнить план работ по подсобному производству — по заготовке делового леса, дров, корзин, тазочурки, льда, обеспечив бесперебойное снабжение судоремонта материалами, хранящие и транспортируемые.

8. Поднять производительность труда и снизить себестоимость выпускаемой продукции не ниже чем на 5 процентов.

9. Широко развернуть социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября среди бригад, звеньев и отдельных гословцов, а также среди колхозов, обслуживаемых рыбозаводом.

Усть-назымцы вызвали на социалистическое соревнование коллектив Микляновского рыбозавода.

В рыбартеле „Заря новой жизни“

Сразу по получении газет с обращением коллективов ленинградских предприятий члены Белогорской рыбартели „Заря новой жизни“ обсудили его на общем собрании. Белогорские колхозники единодушно поддержали великий почин ленинградцев.

Рыбачи приняли на себя социалистические обязательства — выполнить годовой план рыбодобычи в размере 550 центнеров к 7 ноября.

Животноводы обязались выполнить государственный план развития животноводства, сохранить весь скот и приплод, добиться падежа молока от каждой фуражной коровы по 1200 литров вместо 1100 литров, намеченных по плану.

Белогорцы взяли обязательство получить в текущем году высокий урожай с колхозных полей, своевременно провести уборку и обмолот хлеба.

Г. Анатольев.

Как охотник Макаров добывается производственных успехов

30 лет занимается охотой на пушного зверя колхозник рыбартели «9 января» Яков Прохорович Макаров. Из года в год он перевыполняет задание по сдаче «мягкого золота» государству. В прошлом сезоне он сдал пушнины на 3000 рублей, выполнив три сезонных нормы. Досрочно завершил он и задание текущего сезона, сдав шкурку лисиц и горностая на 1012 рублей.

Свой опыт знатный пушник передает ученикам. В прошлом году к Якову Прохоровичу прикрепили для обучения молодого охотника Якова Бусыгина. Тов. Макаров помог ему освоить технику добычи зверя и тот через два месяца стал заправским промысловиком. В нынешнем сезоне вместе с тов. Макаровым охотится его ученик Степан Яковлевич Перминов. Ученик, быстро восприняв опыт учителя, выполнил досрочно сезонную норму.

«Горностая я добываю капканами №1 и №1, — говорит Яков Прохорович Макаров. — Лисиц капканами ловить не умею, нохочусь на них с ружьем. Для охоты на лис одеваю белый халат. Лучшим временем для охоты является мягкая вьюжная погода. Найдя след, я иду на подволочных лыжах по нему, пока не замечу дысицу. Подхожу к ней при боковом ветре и так, чтобы смотреть в затылок лисе, когда та лежит. Мне удается тогда подойти на 20—50 метров, оставаясь незамеченным.

В ясную погоду охотимся вдвоем, загонем. Загонять лисицу уходит ученик, а я залегаю. Конечно, надо хорошо знать местность, чтобы залечь на пути лисицы. Пользуюсь для этого разными ложбинками.

Когда лисица находится на ходу, тогда приходится пользоваться руслами проток и речушек, скрываться за гривами, чтобы оббежать ее. Идешь так, чтобы ветер дул от лисицы на тебя или сбоку. Часто случается, что лисица увлекается мышлованием и иногда подпускает охотника на 10—15 метров.

Капканы на горностая я устанавливаю в местах жирювок, а когда возможно, выслеживаю зверька до конца и ставлю капканы у норы».

Яков Прохорович Макаров в дни Отечественной войны был на фронте, служил в артиллерии. Он награжден тремя правительственными наградами. Сейчас, вернувшись к мирному труду, 50-й летний колхозник так же самоотверженно работает на трудовом фронте, не жалея своих сил, как не жалея он их и в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Г. Цибилов.

д. Б. Глазга, Самаровского района.

Международный обзор

В числе решений, принятых в отношении Германии, вопрос о ее денацификации, т. е. очистке Германии от фашистов, всегда был наименее спорным. Все также соглашались с необходимостью наказать фашистов. Казалось бы, все должно способствовать успешному разрешению вопроса денацификации Германии. Однако факты говорят обратное. Даже в Баварии, где фашисты свили себе прочное гнездо, где и чал свою работу Гитлер, дело денацификации Германии провалено. В центре Баварии — Мюнхене в свое время находился знаменитый «коричневый дом» — штаб гитлеровцев. В этом большом городе из привлеченных к суду 50 000 фашистов только 8 человек были признаны виновными нацистами. 54 человека были объявлены безобидными «получайками», а с остальных была снята всякая ответственность. В 1946 году в американской зоне была проведена амнистия, коснувшаяся почти двух миллионов нацистов. Такое же положение сложилось и в английской зоне оккупации. Газета свободных профсоюзов «Трибун» в январе месяце писала, что союзные правительства получают предупреждения о возобновлении деятельности нацистских организаций. Газета писала, что «в шахтах Рура действуют нелегальные организации, саботирующие добычу угля. Они орудуют также и в деревнях, стремясь помешать успешному наслению продуктами сельского хозяйства».

В последнее время осмелели и крупные деятели немецкого капитала, которые ведут открытую антисоюзническую работу. Американское агентство «Оверсик Ньюс» сообщило, что виднейший промышленник гитлеровской Германии Рехберг, благополучно проживающий на своей роскошной даче под Мюнхеном, ведет пропаганду за восстановление могущественной Германии и создание промышленного и военного союза западных держав с Германией.

7 января официальный представитель американских военных властей заявил, что денацификация в Германии можно считать законченной. Прошло несколько недель и стало ясно, что явление о завершении денацификации было сделано без достаточных оснований. Недавно в английской и американской зонах открыт нацистский заговор, возглавляемый видными эсэсовскими генералами. Деятельность заговорщиков была направлена на восстановление германского фашизма и подготовку новой войны против союзных стран. Открытые в последние время заговоры в Венгрии, Болгарии, Финляндии, наглые демонстрации фашистов, состоявшиеся в день подписания мира — 10 февраля — в Италии — все это говорит о необходимости доведения до конца дела искоренения фашизма. Характерно, что фашистские заговорщики строят свои расчеты прежде всего на противопоставлении западных держав Советскому Союзу. В этом отношении их тактика совпадает с тактикой сторонников «Западного блока», группирующихся вокруг наиболее реакционных политиков Англии.

Состоявшиеся в январе выборы в Польский сейм открыли широкие пути для демократического развития Польской республики. В ходе борьбы против гитлеровской Германии и в первый период существования свободной демок-

ратической Польши произошли исторические изменения в ее государственной и общественной жизни. Осуществленные в этот период демократические реформы будут отражены в подготовляющейся новой конституции.

Закончившаяся на днях первая сессия Законодательного сейма приняла так называемую милью конституцию, которая будет действовать до принятия основного закона.

Сейм принял также декларацию прав польского гражданина, содержащую перечень прав и завоеваний польского народа, полученных в результате победоносного исхода борьбы против германского фашизма и отечественной реакции.

Большое политическое значение будет иметь объявленная сеймом амнистия, а также его обращение к польским гражданам, находящимся за рубежом. Известно, что реакционно-фашистское отребье, ступирующееся вокруг генерала Андерса, делает все, чтобы помешать возвращению на родину польских солдат, находящихся за границей. Проходимость, действующие вкуне с Андерсом, ведут кампанию клеветы и запугивания и готовы за сходную плату втянуть обманутых польских солдат в любое гексационное дело. Обращение к солдатам частей Андерса должно помочь вернуться десяткам тысяч честных польских граждан с чужбины на родину, чтобы принять участие в возрождении и развитии хозяйства и культуры новой Польши.

Работа Законодательного сейма благоприятствовала дальнейшему разоблачению реакционной роли партии Миколайчика — ассыйный выход рядовых членов партии «Польское строичество людове» из ее организаций будет способствовать политическому сплочению польского народа.

Сообщения иностранной печати о дипломатическом сближении между Польшей и Францией обещают дальнейшее укрепление новой польской государственности. Политическое сближение стран, бывших первыми жертвами германской агрессии, является совершенно законным и должно помогать делу всеобщего мира и безопасности.

Прогрессивные круги понимают огромное значение упрочения политических и экономических позиций соседних с Германией демократических стран. В этом отношении характерно выступление члена палаты представителей США, американца польского происхождения Садовского.

В своей недавней речи в палате представителей Садовский призвал делегацию Соединенных Штатов Америки, выезжающую на Московскую конференцию, помочь сохранению за польшей новых земель в восточной части Германии, переданных ей по решению Потсдамской конференции. Садовский заявил, что решение Польши этих территорий явилось бы несправедливостью и содействовало бы новой германской агрессии в будущем. По мнению депутата, восстановление Польши и возвращение ей древних польских земель имеет большее значение для Европы и всеобщего мира, чем воскрешение Германии».

В. Гришанин.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

ХАНТЫ-МАНЗЯНСКИЙ ОКРУЖНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

дододит до сведения всех руководителей торговых и производственных предприятий округа, принадлежащих промышленной кооперации, кооперации инвалидов и потребительской кооперации, что на основании ст. 37 Постановления Совета Министров Союза ССР от 9 ноября 1946 года № 2445, на право осуществления своей деятельности указанные предприятия обязаны выбрать патент на 1947 год. Для получения патента предприятия подают заявления местному финоргану по установленной форме. — 1—1

ОКРДРАМЕАТР

7 СТУДЕНТЫ

драма в 4-х актах 9 картинах
Начало в 9 часов вечера.
Касса с 6 до 9 часов вечера.
Дети на вечерние спектакли не допускаются